

# La Voz de Menorca

Número atrasado 10 céntimos  
Número suelto 5

DIARIO REPUBLICANO

Más XV—Número 5.068

Subscripción  
En la isla el mes. . . Ptas. 1'50  
Resto de España. . . " 1'75  
Extranjero. . . " 2'50

MAHON, JUEVES 11 MARZO 1920

Redacción y Administración:  
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

## COMENTARIOS

### Los enemigos del obrero

Gran parte de lo que dice *Aires de Fuera* en su último número quedó ya contestado con nuestro artículo del sábado, escrito cuando aun no sabíamos por dónde saldría el semanario socialista. Al leer nuestro escrito y los suyos hace un efecto como si pesáramos el don de adivinarle los pensamientos.

Sin embargo, como no queremos dejar ningún punto interesante sin la debida contestación, hemos de insistir hoy tratando de nuestra conducta con la Federación y con las sociedades en ella federadas.

La Junta de la Sociedad de Obreros Zapateros, abrogándose el nombre de los del oficio para tomar parte en una polémica, insiste en sus injustos ataques a nuestro amigo don Antonio Sinies y se vale de falsedades para sostener la acusación.

No es cierto que nuestro amigo se negara a repartir el trabajo entre sus operarios. Lo que hizo fué manifestarle que este asunto debía arreglarse con la Sociedad de Patronos, que había tomado el acuerdo de que todas las demandas que no fueran individuales, es decir, las que provieran de un grupo de obreros, debían tratarse con la Sociedad.

Los demandantes no se avalearon a tratar con la entidad que tienen constituida los patronos, y don Antonio Sinies no podía complacerles sin faltar al compromiso que tenía adquirido con sus compañeros del gremio, lo cual hubiera sido poco serio y formal.

El mismo derecho que tienen los obreros de organizar sus sociedades lo tienen también los patronos, y si los trabajadores quieren ser respetados están obligados a respetar a los demás.

Nos parece que la cosa no puede ser más clara y por lo tanto salta a la vista la falta de razón de esa Junta en sus quejas, en sus ataques y en sus reclamaciones.

La Junta de la Sociedad de Obreros Zapateros al revolverse contra LA VOZ DE MENORCA porque hemos defendido a nuestro amigo, no hace más que aprovecharse de la ocasión para poner de manifiesto el odio que tiene contra nuestro periódico, del que ha recibido tantos favores, lo mismo que la Federación Obrera.

Desde antes que se formaran dichas sociedades, cuando comenzaron a trabajar en la llamada Junta Popular de Subsistencias, no cesamos de prodigarles bombas y reclamos, contribuyendo a que se creara atmósfera a su favor.

Y al iniciarse la Federación Obrera lo mismo que la Sociedad de Obreros Zapateros y que las demás sociedades de oficio, LA VOZ DE MENORCA, este órgano de opinión, fué su más

importante auxiliar; y a él se deban en gran parte los éxitos que lograron, la fuerza que adquirieron y que a causa de sus desaciertos no han sabido conservar.

Que se repase la colección de nuestro periódico en los dos años últimos y se verá hasta qué punto es verdad cuanto afirmamos.

Anuncios, sueltos, artículos, informaciones extensas, hemos dedicado al movimiento obrero, a la Federación, a los actos que han celebrado, a las iniciativas que de ellos han salido.

Todas las facilidades apetecibles han encontrado en este modesto diario. Sólo en un caso nos negamos a insertar un aviso de la Sociedad de Obreros Zapateros, cuando esta entidad quiso molestar al semanario *Aires de Fuera*.

En estos dos años hemos podido conocer hasta dónde llega la ingratitud de muchos hombres.

El mismo Presidente de la Federación, que ahora en los «Comentarios del momento» que publica el semanario socialista, dice que somos el órgano del elemento patronal, se ha servido siempre que ha querido de nuestras columnas y siempre ha en contrario en nosotros la mejor acogida.

*Aires de Fuera* salía el sábado presentándonos como enemigos de la Federación Obrera, y mientras dicho semanario sólo publicaba un anuncio de un organismo a ella federado, nosotros publicábamos aquel mismo día tres anuncios pertenecientes a otras tantas secciones de aquella Federación.

Obras son amores y no buenas razones.

En la huelga que ha sostenido la Sociedad de Obreros Zapateros con la fábrica de don Lorenzo Salas, bastante favor hemos hecho a aquella Sociedad con nuestro silencio, porque fueron tantos sus desaciertos, sus abusos y sus equivocaciones, que no podrían resistir el más ligero análisis. Y la prueba de ello está en que han ido a un descalabro mayúsculo a causa de su poca formalidad.

Si la Sociedad de Obreros Zapateros y la Federación Obrera continúan en su actual conducta, tan equivocada y tan contraria a los intereses de los trabajadores, se sucederán los descalabros, que con un poco de buen juicio podrían evitarse.

A nosotros nos duele verles en tan mal camino y hemos de prevenir a los trabajadores, porque es una locura persistir en los desaciertos que cometen sus actuales directores, a causa de un orgullo ciego que no les deja confesar su error.

Nosotros que siempre hemos labrado a favor de los obreros, que vivimos entre ellos y que nos consideramos sus compañeros; que hemos procurado por la mejora de sus intereses materiales y materiales, que hemos fomentado sus asociaciones de resistencia y de cultura; sentimos gran dolor en el alma al ver como se abre-

gan su representación unas gentes como la mayoría de los individuos de la Junta de los Obreros Zapateros que moral e intelectualmente están muy por debajo de la generalidad de los trabajadores mahoneses.

Si pudiera hacerse un referéndum entre los trabajadores quedarían bien pronto arriacados aquellos individuos que bajo ningún concepto pueden representar a nuestros obreros, inteligentes, cultos, provistos de un buen sentido para apreciar todos los problemas.

La historia del obrero mahonés, tan brillante, no puede ser borrada por unos cuantos individuos sin cultura y sin educación, movidos por el orgullo y otras malas pasiones, incapaces de realizar ningún acto de abnegación, ningún movimiento serio y bien orientado.

Y esas gentes son las que se revuelven contra LA VOZ DE MENORCA porque no ha querido moverse conforme a sus torpes antojos ni ha querido jalearlos en sus desaciertos.

Los obreros conscientes saben muy bien la conducta que ha observado siempre nuestro periódico. Nosotros, que conocemos el valor del obrero en la sociedad, sabemos que tiene derecho a gozar todos los beneficios, porque él es el fundamento de la producción en todos sus ramos.

Nosotros, que hemos defendido siempre su causa, que hemos procurado su mejoramiento, que deseamos verle ocupar el puesto que le corresponde, gozando de la vida sin sobresaltos ni preocupaciones, continuamos nuestra labor sin que hagan mella en nuestro ánimo la envidia ni el odio que nos tengan los incapaces, los estúpidos, los vanidosos, ávidos de figurar, ansiosos de popularidad, sin méritos ni talentos para lograr sus locos deseos.

No fuimos nosotros los que mezclamos el nombre de la Federación en las luchas que ahora sostenemos republicanos y socialistas. Fueron éstos los que se sirvieron de ella en sus mitines de propaganda electoral y en sus escritos. Y la equivocada intervención de los socialistas es lo que ha hecho más daño a la asociación obrera.

Las predicaciones republicanas, «hechas a la mahonesa», como dice don Guillermo Triay, la acción republicana, ha sido lo que ha permitido a las asociaciones obreras de aquí desenvolverse sin trabas y sin persecuciones. Cuando se ha intentado atropellar a los obreros en sus derechos, se ha trepzado siempre con la fuerza de los republicanos que han impedido todo atropello.

Ahora mismo, lo que contiene a los reaccionarios en su odio a la organización obrera, es el convencimiento de que tropezarían con nosotros antes que con los obreros, y si protestamos de la equivocada senda que les trazan sus malos pastores, no permitiríamos contra ellos ninguna injusticia.

Ya lo hemos dicho otras veces. El bloque republicano da seguridades a los trabajadores de que podrán desenvolver su acción y sus propagandas emancipadoras.

Esto lo saben todos los obreros sensatos, conscientes y cultos y es inútil cuantas farsas inventen nuestros enemigos para engañarles.

Nuestra historia de muchos años es una garantía para el presente y para el porvenir.

### DR. ROMEU CUALLADO

Comandante Médico de Sanidad Militar; Perito Químico; Médico de Sanidad Municipal, Laureado por la Sociedad Española de Higiene (1907) y en el Primer Congreso Español Internacional de la Tuberculosis (1910); caballero de la Orden Civil de Beneficencia, etc.

ESPECIALISTA en enfermedades de las vías genitales urinarias de ambos sexos; Cirugía operatoria; aplicación del «606» y «914».

Horas de consulta: De 11 a 1.  
Calle San Roque, 7.—Mahón.



Hoy jueves día 11 de Marzo de 1920.

Vermouth selecto con sexteto a las 6. — Otra sesión a las 9  
EXITO de la preciosa película en 4 partes de la acreditada marca FOX-FILM, titulada

### CORAZON ROMANTICO

interpretada por la genial actriz americana

JUNE CAPRICE

Sábado 13.—Acontecimiento artístico

### LA POBRE RICA

por MARY PICKFORD

Muy en breve. LA HONRADEZ DEL PECADO por Maria Jacobini.—EL GENIO ALERE por la sin par Bertini y la serie en tres jornadas EL MEDICO DE LAS LOCAS.

### La cuestión del calzado

#### Para «El Diluvio» de Barcelona

En el número de *El Diluvio* correspondiente al 28 de Febrero, tuve el disgusto de leer una *sarta* de disparates, bajo el título de «Los Zapatos».

Es verdaderamente sensible que, legos en la materia de calzados, quieras discutir, y aún la peor del caso es que mezclen la política en asuntos industriales.

Si, señor Director, articulista, cronista, o lo que sea. Está usted demostrando una supina ignorancia y para que se dé usted mismo cuenta voy a darle demostración.

Hoy mismo queda depositado en la Administración de Correos de Ciudadela, un paquete postal dirigido a usted conteniendo un par de calzados que, aunque no es para esquimales, no se consume en España. ¡Rele a usted, señor Director, a que me encuentre en toda Barcelona y añada en el resto de la Península un solo par de igual clase! Y, ¿sabe usted el por qué? Pues, sencillamente, porque este calzado se consume exclusivamente en Cuba. Sólo una casa de la Coruña suele pedirme cada año unos cien pares, para poder servir a los cubanos a su llegada a España o salida para Cuba.

Puedo agregar que tengo construidos 500 docenas de pares, sin contar los materiales en almacén para quintuplicar esta cifra y todo estaba preparado para ser dirigido no al estrecho de Bering, ni a las cercanías de los círculos polares, donde, con seguridad, no los usarían esquimales.

Si, señor articulista; fui yo el que, por mediación de nuestro digno representante en Cortes, mandé al Excelentísimo señor Ministro de Abastecimientos un par, igual al que le mandé a usted, para que se cerciorara de la justicia de nuestras demandas de exportación.

¿Ha visto usted que este calzado no es extraño, ni de Carnaval? Es sencillamente un calzado de reposo.— ¡Pobres esquimales, qué fresquitos estarían con este calzado, entre sus nieves!

Dejemos aparte el calzado que fabrico y pasemos a otras clases.

¿Sabe usted qué alteración ha sufrido el calzado desde que se publicó la disparatada Real Orden del 20 de Agosto del 1919 del insigne señor Cañal? Pues sencillamente el 20 por 100 de aumento.

¿Y la suela? 2 pesetas por kilo.

Si esto es abaratare que venga Dios y lo diga.

Dice usted que los extranjeros que vienen a Barcelona usan calzado igual al nuestro. ¡Cómo demuestra usted su ignorancia! Ni la horma es la misma, (por diferente estructura del

pie) amén de un sin número de detalles, que entre ellos basta éste: La circunferencia de la pantorrilla, pierna o cañas en el calzado español tiene de 5 a 6 centímetros más que el francés. El empeine mucho más ancho en el español que en el extranjero. ¿Y en su ancho de horma? No quiero siquiera tratar.

Adquiera usted un par construido para Francia y se convencerá que no pedirá usarlo más que un esqueleto de española, mientras que una extranjera, lo calzará sin dificultad alguna. ¿Este es ser igual un calzado a otro? ¿Confundirá usted el simple moaiguillo con el prior del convento?

Si el mercado nacional no está servido, no es culpa de los fabricantes. ¿Por qué no piden los almacenistas? ¡Prontes estamos a fabricar, ya que tantos y tantos obreros tenemos parados; pero usted ignora que el almacenista no pide porque cree que absteniéndose vamos a darle el calzado a mitad de precio, cosa imposible de rebajar dado el precio de las primeras materias y que si rebajara, él podría poner un sobreprecio leonino. Aquí, aquí esta la cuestión.

No es este el rumbo a seguir para el abaratamiento del calzado.

¿Por qué los detallistas se oponen con tanto afán a que conste sobre la suela el precio del calzado en fábrica? Claro; el cliente podría en este caso saber quién es el que explota, el que hace el negocio redondo.

Para nosotros los fabricantes, se crean toda clase de dificultades... Para el que explota, para el que aumenta escandalosamente los precios, para éstos... ancha Castilla.

¡Zapatero a tus zapatos!

JOSÉ TRIAY  
Fabricante de calzado mecánico

### Unión Comercial e Industrial de Menorca

Se convoca a una reunión para el viernes 12, a las doce de la mañana, en el local social, a todos los industriales y comerciantes receptores de géneros por vía Palma, para tratar de la exorbitante alza de fletes aplicada por la Compañía «Isla Marítima», sin previo aviso, a las mercancías concluidas esta semana por su vapor.

Se ruega a los asistentes aporten los datos que tengan para mejor conocimiento.

Mahón 10 Marzo de 1920.—El Presidente, Domingo Estrada. 11-12

### DR. VALDÉS GUZMÁN

Director Honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela

Consulta médica los viernes de 7 y media a 8 y media.

Calle del Angel 16

# Criaron

Jueves día 11 de Marzo de 1920.—A las seis de la tarde

ESTRENO de la quinta jornada de la espléndida serie

## EL REY DEL CIRCO

Por el formidable atleta, gimnasta y actor

EDDIE POLO

Que tanta admiración despierta en todos los públicos.

La próxima semana

Debut de la notable cancionista

## BLANCA DE NAVARRA

Ventajosamente conocida del público mahonés.

Noticias maritimas

El tiempo

Reina furioso temporal en el mar y sopla duro viento del Norte que causa gran perjuicio a la agricultura.

El presente mes resulta el más riguroso en todos conceptos del invierno.

Este ha llegado tarde y con daño, según reza el proverbio.

Vapor correo

Con ochenta y cuatro toneladas de carga varia para Alcudia y sesenta y siete para esta salió de Barcelona ayer a la una y media de la tarde el vapor correo «Mahón».

Así nos lo participa la Delegación de La Transmediterránea mediante copia de un radiograma expedido ayer por el Capitán del «Mahón» a la una y cuarenta minutos de la tarde.

Nos dicen también desde la casa consignataria que el Capitán aludido, señor Fementas, radiografía que el vapor correo ha salido de Alcudia esta mañana a las ocho y que a causa del temporal no puede precisar la hora aproximada del arribo a este puerto.

DOS NOMBRES

UNA PREGUNTA

PAULINA FREDERICK, gentil, hermosa, elegante; luce vestimentas magnificas.

CHARLOT, REY DE LA RISA, enredador, travieso, ocurrente, excitador irresistible de la carcajada.

Se presentarán hoy por la noche en el

TEATRO CINE CONSEY

Y ahora una pregunta, buen lector: Después de citar estos dos nombres tan famosos. ¿Para qué más discursos?

SE DESEA alquilar una casa, con preferencia amueblada, en Villa Carlos, con vistas al mar y que tenga algo de huerto. Se alquilaría por un año. Ofertas a la calle de Cifuentes, número 122 A. 11-15 17 20

La pobre rica

Cada semana nos ofrece el Salón Victoria una nueva prueba de la exquisita selección de sus películas. El próximo sábado día 15 corres-

ponde el turno de presentaciones a la titulada «La pobre rica», que tiene de comedia y de drama y que nos presenta el triste vivir de una niña rica, siempre entre criados, sin las niervas caricias de los padres, entretenidos de continuo en fiestas y negocios.

Mary Pickford es la protagonista de esta deliciosa película. Con esto está dicho todo; pero queremos añadir, aunque no haga falta, que la preciosa estrella norteamericana, consagrada por todos los públicos, está en su papel tan acertada, tan graciosa, tan ingenua, que no es posible que nadie pueda superarla.

Queda, pues, sentado que «La pobre rica» es una película para dar prestigio a un programa y para que quien la vea la recuerde como modelo.

Casa del Pueblo

Casino de Obreros de Unión Republicana

Como consecuencia de las muchas demandas de un baile como el últimamente celebrado, en el que con tanto éxito actuó el «Orfeón Mahorés», esta Comisión se congratula de acceder a dichas peticiones y por lo tanto el próximo domingo volverá a celebrarse la fiesta de referencia y además en obsequio a la numerosa concurrencia que nos favorece con su asistencia, en un intermedio se dará también el número llamado de la «sorpresa».—La Comisión.

PÉRDIDA.—Hace días se extravió un pendiente de oro. Se gratificará a la persona que lo entregue en esta imprenta. 1

TALLER FOTOGRAFICO

HIJOS DE J. CAMPS

Participamos a nuestra distinguida clientela, y al público en general, que el día 12 del corriente reanudaremos nuestros trabajos fotográficos en el taller de la calle de la Purísima número 25, Ciudadela, cerrado por reparación. 11

ADMINISTRACION DEPOSITARIA de Hacienda de Mahón.

Debiendo procederse al pago de haberes de clases pasivas el 18 de este mes, se hace público a fin de que los señores perceptores que los tienen consignados en esta Depositaria puedan presentarse al cobro oportunamente provistos de sus respectivos justificantes.

Mahón 10 de Marzo de 1920.—El Administrador Depositario, José Riera.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Policia urbana

Sabemos que la guardia municipal, bajo las instrucciones de su digno jefe, atiende las indicaciones que hicimos ayer respecto a los alborotos que en la calle de San Sebastián promueve la chiquillería en torno de las fogatas y al abuso de verter aguas sucias en el trayecto de la calle del Bastión comprendido entre las de San Alberto y San Bartolomé.

Respecto a este último extremo ha sido convenientemente advertida la persona que cometa la transgresión.

Celebramos poder dar hoy estas noticias como adicionales al sueldo de ayer sobre el mismo asunto.

Calzado para caballero y para niño

Grandes existencias

F. Vives.—Plaza Arravaleta y calle Wilson

Polo en el «Trianon»

Hoy en la sesión de la tarde se estrenará en el Trianon la quinta jornada de la serie «El Rey del Circo».

Con esto ya se dice bastante para comprender que el cine de la calle de San Eilas se verá concurridísimo, pues aquí se cuentan por millares los admiradores del simpático Eddie Polo, que es el héroe de dicha serie.

En ella se pueden admirar, además de escenas y luchas interesantísimas, paisajes muy bien escogidos. Tiene también el aliciente de hacer desfilar una multitud de artistas de circo que presentan difíciles, vistosos y variados trabajos.

«El Rey del Circo» es, en suma, una de las series más interesantes que ha dado la producción americana que tantos éxitos ha logrado en todo el globo.

Noticias oficiales

El señor Alcalde de Ciudadela anuncia la vacante de la plaza de Farmacéutico titular de aquella ciudad dotada con el haber anual de mil trescientas pesetas, obonándose por separado los medicamentos que se faciliten a familias pobres.

En la secretaría del Ayuntamiento de San Luis están expuestos al público a efectos de reclamación los repar

cimientos de las contribuciones y los padrones de cédulas personales y de casinos de recreo, correspondientes todos estos documentos al próximo año económico y respectivos al término municipal nombrado.

Inscripción civil

Nuestros amigos Ramón Sintes Vidal y Carmen Andreu, tuvieron la satisfacción de inscribir en el Registro Civil de esta Ciudad a una hija suya a la que le pusieron el bello nombre de Acacia.

La pequeña es el número seis de los hijos que han tenido aquellos amigos librándoles a todos del remoión bautismal.

Los hermanos Sintes Vidal, emancipados todos de la Iglesia, han constituido sus familias sin ingerencias religiosas y han dado todos ellos numerosa prole bien preparada para la sociedad del porvenir.

Aiza de fletes

Para que los precios de los artículos sigan siempre el curso ascendente sólo falta que la Compañía de vapores Islefia Marítima imponga fletes fabulosos.

Nos informan que hay géneros en los que nada menos han subido el flete más del doble de lo que satisfacían la semana anterior.

Es ya hora de que el Comercio despierte y no espere nada del trabajo individual. La única fuente de géneros para nosotros que estamos rodeados de agua, es el buque y no por estar el servicio en maos de poderosas Compañías se ha de consentir que aquellas se impongan, cargando fletes escaudalesos para trayectos de 90 a 100 millas.

El anuncio que publicamos de la Unión Comercial interesa a todos, pues cuantos más gastos se impongan al comercio y a la industria, más caros resultan los productos a los consumidores, ya que estos son en el último término quienes sufren los reargos.

Llamamos la atención del público respecto al particular.

Concierto en el Ateneo

En el salón de actos de esta sociedad mañana a las seis de la tarde el Grupo Filarmónico dará el noveno concierto de la cuarta serie.

Se ejecutarán composiciones de los

maestros Schubert, Giazonow, Liadow, Kimsky, Korsakow, Balisimo, Grandos y C. Franck.

Servicio sanitario

Ayer no fué denunciado ningún nuevo caso de viruela y se dieron de alta tres enfermos de dicha dolencia.

Noticias cortas

Es conveniente a cuantas personas deseen pasar agradablemente unas horas de la noche del próximo domingo, leer el anuncio que en otro sitio de este diario inserta el Casino de «Unión Republicana».

Por falta de espacio nos vemos precisados a aplazar hasta mañana una información acerca de «Trigos, harinas y Pan».

ESPECTACULOS

CINE CONSEY.—Anteayer se estrenó la alta comedia «Una semana de vida», espléndida filmación de la renombrada casa Goldwyn Pictures. Es una cinta primorosa. La protagonista, Paulina Frederick, ha realizado con su hermosura, arte y elegancia las pantallas de nuestros cines. Per esto basta citar su nombre para que resulte elogiada su labor de actriz genial. En esta comedia luce magnificos vestimenta en el doble papel que interpreta.

Charlot divirtió a la concurrencia, excentrico y original como siempre.

SALON VICTORIA.—Jose Caprice es una joven artista americana, de relevantes disposiciones como actriz cómica, guapa, ingenua, simpática y que sabe derrochar gracia natural.

Estas cualidades y aptitudes acredió ayer desde la pantalla como protagonista de la chistosa comedia «Corazón romántico», que se dió anoche por primera vez.

Doctor Vázquez de Parga

Cirugía general -- Vías urinarias 606 y 914

Electricidad médica. Análisis microscópicos. Consulta diaria de 3 a 8 de la tarde (Los domingos gratis a los pobres) GRACIA, 66.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

TEATRO CINE CONSEY

Jueves día 11 de Marzo de 1920.—A las nueve y cuarto

PROGRAMA SELECCION

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO DE ARTE

Ultima presentación de la genial y celebrada actriz americana

PAULINE FREDERICK

en su grandiosa creación dramática dividida en 5 partes

UNA SEMANA DE VIDA

film presentado con el lujo característico de la afamada marca GOLDWYN PICTURES de Nueva York.

Completará el programa la graciosísima cinta cómica dividida en 2 partes de risa continua

CHARLOT TRAMOISTA DE CINE

por el auténtico, el verdadero Rey de la risa CHARLES CHAPLIN (Charlot).

Muy en breve LA CORISTA SANTA POR Mae Marsq

Salón de Meda CINE ESPAÑA

Hoy jueves a las seis, vermouth extra

PROYECCION SELECTA GRANDIOSOS ESTRENOS

Se proyectarán escogidas cintas variadas entre ellas una soberbia REVISTA PATHÉ.

Presentación de la hermosísima, MIS MOLLIE KING protagonista junto con el gran actor LEON BARI en la interesante novela en nueve episodios,

El misterio de la Doble Cruz

Estreno de dos episodios

Capítulo 5.º

UN RAPTO ATREVIDO

Capítulo 4.º

UN CORTO CIRCUITO

Primera exhibición de una cinta de la serie americana contratada que se titula ¿.....?, es regocijante, y mantiene la risa continua.

Próximamente reestreno del grandioso film Pathé, creación del genial Mathot

EL CONDE DE MONTE-CRISTO

Madrid 10 a las 0'40.

Información mundial

Noticias y comentarios

Del mar

Bizerta.—La escuadra inglesa marchó al Bósforo.

Londres.—El vapor sueco «Argos» se ha ido a pique en el Báltico.

Han perecido catorce tripulantes.

Noticias

Stokolmo.—El señor Braattug, jefe del partido socialista, ha aceptado el encargo de formar gobierno.

Helsingfors.—Los bolchevistas han detenido su avance frente a Careller.

Finlandia entabla negociaciones de paz con los rojos.

París.—Ha fallecido un hermano del ex presidente de la República señor Poincaré.

El finado era Vice-Rector de la Academia Francesa.

Madrid 10 a las 13'15

Comercio anglo-hispano

Londres.—El Embajador de España pronunció un discurso en la Cámara de Comercio de esta capital.

Señaló muy particularmente las elevadas tarifas de fletes que son un obstáculo para el desarrollo del comercio entre Inglaterra y España.

Las reservas yanquis

Washington.—El senado ha aprobado una reserva con que condiciona

la aceptación del tratado de Versalles por el gobierno yanqui.

Dice la condición que los Estados Unidos se reservan el derecho de aumentar sus armamentos, sin consentimiento de la Liga de Naciones, cuando se vean amenazados de una invasión.

Raptos misteriosos

Nueva-York.—Mis Dolly Brewster, distinguida y bella señorita de la alta sociedad, fué raptada por unos desconocidos, consiguió evadirse y volvió luego al lugar del secuestro convenientemente custodiada para liberar al amigo que antes la acompañaba; como ella fué secuestrado y seguía retenido.

De nuevo fué capturada la linda joven, pero al fin pudo salvarse juntamente con su compañero, gracias a la valiente y decidida ayuda de un sujeto enmascarado. ¿Quién era éste?

Los sucesos relacionados se desarrollan en los emocionantes episodios que han de estrenarse hoy en el Cine España.

ULTIMA HORA

Al cerrar esta edición no hemos recibido los despachos cablegráficos de costumbre.

Cabe suponer que los temporales han ocasionado retrasos en el funcionamiento de todas las líneas de comunicaciones.

COTIZACIONES

Rosa de Barcelona

Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA

Del 6 Marzo 1920

Table with exchange rates for various locations and currencies including Interior serie A, Exterior serie A, and others.

Aviso al público

En la Lampistería Viuda de Gibeli se hacen toda clase de instalaciones y reparaciones eléctricas, y toda clase de trabajos del ramo, contando con personal adicto.

No equivocarse:

VIUDA GIBELI

Infanta, 5.—Mahón.

PARA VENDER.—Lo están 22 bigas de 7, 9 15, 18 y 20 palmos de largo.

Informes: Explanada, 6.

Tipografía Mahonesa.—Mahón